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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 113-2016

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2016.RRGR.577

Eingereicht am: 02.06.2016

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Iannino Gerber (Hinterkappelen, Grüne) (Sprecher/in)

 

 

  

 

 

Weitere Unterschriften: 1 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt: Nein 

RRB-Nr.:  

Direktion: Bau-, Verkehrs

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Velo- und Fussgängersteg entlang dem Saanen

Einem Artikel in der Berner Zeitung konnte entnommen werden, dass die BLS auf Anregung der 

Gemeinde Mühleberg bereit ist, im Rahmen der Sanierungs

Viadukt den Bau eines Fussgängerstegs zu prüfen, um eine direktere Verbindung zwischen den 

Gemeindeteilen Rüplisried/Spengelried/Mauss und dem Bahnhof Gümmenen zu schaffen. 

Angesichts der Distanzen ist eine solche Verbindung noch attraktiver, wenn 

fahrerinnen und Velofahrern benutzt werden könnte. Zusätzlich zum Nutzen für die lokale Bevö

kerung würde ein mit einem Fuss

attraktive, neue touristische Velowanderroute zwisch

sowieso ein Fussweg gebaut würde, wäre ein Ausbau für die Nutzung für Fussgänger und Velos 

nicht viel teurer. Zudem können auf einer mind. 3

der Bahn fahren. 

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten:
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und Fussgängersteg entlang dem Saanen-Viadukt 

Einem Artikel in der Berner Zeitung konnte entnommen werden, dass die BLS auf Anregung der 

Gemeinde Mühleberg bereit ist, im Rahmen der Sanierungs- und Ausbauarbeiten am 

Viadukt den Bau eines Fussgängerstegs zu prüfen, um eine direktere Verbindung zwischen den 

Gemeindeteilen Rüplisried/Spengelried/Mauss und dem Bahnhof Gümmenen zu schaffen. 

Angesichts der Distanzen ist eine solche Verbindung noch attraktiver, wenn 

fahrerinnen und Velofahrern benutzt werden könnte. Zusätzlich zum Nutzen für die lokale Bevö

kerung würde ein mit einem Fuss- und Velosteg ergänzter Saane-Viadukt auch die Basis für eine 

attraktive, neue touristische Velowanderroute zwischen Bern und dem Seeland schaffen. 

sowieso ein Fussweg gebaut würde, wäre ein Ausbau für die Nutzung für Fussgänger und Velos 

nicht viel teurer. Zudem können auf einer mind. 3,50 m breiten Brücke auch Unterhaltsfahrzeuge 
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Einem Artikel in der Berner Zeitung konnte entnommen werden, dass die BLS auf Anregung der 

und Ausbauarbeiten am Saane-

Viadukt den Bau eines Fussgängerstegs zu prüfen, um eine direktere Verbindung zwischen den 

Gemeindeteilen Rüplisried/Spengelried/Mauss und dem Bahnhof Gümmenen zu schaffen.  

Angesichts der Distanzen ist eine solche Verbindung noch attraktiver, wenn sie auch von Velo-

fahrerinnen und Velofahrern benutzt werden könnte. Zusätzlich zum Nutzen für die lokale Bevöl-

Viadukt auch die Basis für eine 

en Bern und dem Seeland schaffen. Wenn 

sowieso ein Fussweg gebaut würde, wäre ein Ausbau für die Nutzung für Fussgänger und Velos 

50 m breiten Brücke auch Unterhaltsfahrzeuge 
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1. Ist dem Regierungsrat das Projekt Fussgängersteg Saane-Viadukt bekannt? 

2. Gedenkt er das Anliegen eines Velo-und Fussgängerstegs bei den BLS zu unterstützen? 

3. Welche Möglichkeiten für eine Mitfinanzierung seitens des Kantons sieht er? 

Verteiler 

• Wählen Sie ein Element aus 

• Grosser Rat 


